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PALANGOS MIESTO SAVIVALDYBĖS KONTROLĖS IR AUDITO TARNYBA

Viešajai įstaigai Palangos asmens sveikatos priežiūros centrui
FINANSINIO IR TEISĖTUMO AUDITO IŠVADA

2015 m. gegužės 5 d. Nr. K10- 9/AI
Palanga

Mes atlikome Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centro 2014 metų finansinių ataskaitų rinkinio bei įstaigos lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams  per 2014 metus auditą.
Vadovybės atsakomybė

Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centro direktorius yra atsakingas už finansinių ataskaitų rinkinio parengimą ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus ir teisingą pateikimą pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus, reglamentuojančius šio rinkinio sudarymą, įstaigos lėšų bei turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumą ir jų naudojimą įstatymų nustatytiems tikslams bei efektyvią vidaus kontrolę.
Auditoriaus atsakomybė

Mūsų pareiga, remiantis atliktu auditu, pareikšti nuomonę dėl Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centro finansinių ataskaitų rinkinio bei įstaigos lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams.
Auditą atlikome pagal Valstybinio audito reikalavimus, Tarptautinius audito standartus, kuriuose nurodyta auditą planuoti ir atlikti taip, kad būtų gautas pakankamas užtikrinimas dėl finansinių ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinių duomenų tinkamo ir teisingo pateikimo, lėšų ir turto valdymo, naudojimo ir disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams. Audito metu surinkome įrodymus, kuriais pagrindėme Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centro apskaitos sistemos, finansinių ataskaitų rinkinio parengimo ir pateikimo, įstaigos lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams vertinimus. Manome, kad surinkti audito įrodymai suteikia pakankamą pagrindą auditoriaus nuomonei pareikšti. 
Sąlyginės nuomonės dėl finansinių ataskaitų rinkinio pagrindas
            Klaidos įtakojančios finansinės būklės ataskaitos duomenis:


- dėl neteisingo ilgalaikio materialiojo turto grupavimo 3,5 tūkst. Lt sumažintas baldų ir biuro ir atitinkamai šia suma padidintas kito ilgalaikio materialiojo turto likutis;
- dėl neteisingos gautinų ir mokėtinų sumų apskaitos per vienerius metus gautinų sumų likutis buvo sumažintas 2,0 tūkst. Lt ir atitinkamai sumažinti mokėtinų sumų likučiai: tiekėjams - 1,3 tūkst. Lt; sukauptos mokėtinos sumos – 0,5 tūkst. Lt ir kiti trumpalaikiai įsipareigojimai 0,2 tūkst. Lt.
Neatitikimai nustatyti veiklos rezultatų ataskaitoje:

- dėl neteisingos finansavimo sumų apskaitos sumažintos Valstybės biudžeto finansavimo pajamos 16,2 tūkst. Lt, iš Europos Sąjungos fondų - 21,8 tūkst. Lt, o kitų finansavimo šaltinių pajamos padidintos 22,3 tūkst. Lt;

- pagrindinės veiklos kitos pajamos padidintos 19,5 tūkst. Lt dėl neteisingai įtrauktų į 19,1 tūkst. Lt gautų iš nuomininkų už komunalines paslaugos ir 0,4 tūkst. Lt gautų palūkanų;
- dėl taikomų neteisingų sąskaitų korespondencijų ūkinėms operacijoms registruoti pagrindinės veiklos sąnaudos sumažintos 3,4 tūkst. Lt, iš jų: 15,7 tūkst. Lt sumažintos nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos, o komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos  padidintos 19,1 tūkst. Lt.
Sąlyginė nuomonė dėl finansinių ataskaitų rinkinio duomenų

Mūsų nuomone, išskyrus poveikį, kurį turi sąlyginės nuomonės pagrindą sudarantys dalykai Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centro 2014 metų finansinių ataskaitų rinkinys parodo tikrą ir teisingą finansinę būklę, 2014 metų veiklos rezultatus, grynojo turto pokyčius ir pinigų srautus pagal Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus.
Sąlyginės nuomonės dėl lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams rinkinio pagrindas
Įstaiga nepatikslino VĮ Registrų centre duomenų grąžinus Savivaldybės administracijai dalį patalpų gautų pagal panaudos sutartį. 

Pagal panaudą gauto turto inventorizacija atlikta nesilaikant Inventorizacijos taisyklių ir šis turtas iki šiol nėra apdraustas kaip tai numato Valstybės ir savivaldybių turto valdymo, naudojimo ir disponavimo juo įstatymas.
Nesilaikant įstaigos vadovo patvirtintų darbo apmokėjimo ir materialiojo skatinimo nuostatų, priedas vyr. finansininkui buvo skirtas ilgesniam nei iki einamųjų metų pabaigos laikotarpiui ir įsakyme nenurodyta už kokius darbus buvo skirtas priedas.
Įstaigos vadovas nesuderino darbo apmokėjimo tvarkos su stebėtojų taryba, nesilaikant pasitvirtintų įstatų.
Teikiamų paslaugų kainos nustatytos nesilaikant teisės aktų reikalavimų, nes Įstaigos vadovas tvirtindamas mokamų medicininių paslaugų kainas, viršijo savo kompetenciją.
Įstaiga nepateikė steigėjui tvirtinti metinės finansinės atskaitomybės, nesilaikant įstatuose numatyto reikalavimo.
Įstaiga atlikdama viešuosius pirkimus nesilaikė Viešųjų pirkimų įstatymo ir Supaprastintų viešųjų pirkimų taisyklių reikalavimų.
Sąlyginė nuomonė dėl lėšų ir turto valdymo, naudojimo, disponavimo jais teisėtumo ir jų naudojimo įstatymų nustatytiems tikslams

Mūsų nuomone, Viešosios įstaigos Palangos asmens sveikatos priežiūros centras visais reikšmingais atžvilgiais 2014 metais įstaigos lėšas ir turtą valdė, naudojo, disponavo jais teisėtai ir naudojo įstatymų nustatytiems tikslams.

Finansinio ir teisėtumo audito išvadą pateikiame kartu su finansinio ir teisėtumo audito ataskaita.   
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